从刺激到遇险再到获救

他被北大湖感动了……





说到北大湖滑雪度假区,雪友们都会用"粉雪天堂"来称赞。几十厘米的粉雪滑起来就好像在雪中冲浪一般刺激,大雪过后"钻树林"也成了资深雪友的打卡方式。

朋哥(化名),北大湖滑雪度假区一名铁粉,雪龄长达7年,全家人都热爱滑雪,每年开板必到北大湖。

3月初的几场大雪,让北大湖"粉雪天堂"的称号实至名归,山顶的粉雪积雪最深处达1.5米。面对此情此景,朋哥按捺不住诱惑,扛起雪板,准备在漫山粉雪中留下一段美好的印记。

下午1点左右,朋哥独自一人滑进5号道,漫天飞雪,云雾缭绕,站在5号道上仿佛脚踩着"筋斗云",转头再看,树林里的雪更加诱人,朋哥一时兴起,沿着山脊滑进了树林,此时的雾气已弥漫了整个山林,据他描述"滑行时都看不到对面的南楼山"。

在深雪中冲浪的感觉让朋 哥无法自拔,在痛快畅滑了一 阵后,他突然意识到自己已偏离了雪道方向。根据自己在北大湖滑雪多年的经验,他凭直觉继续滑行,试图向雪道靠拢。然而滑了一个多小时后,他打开地图,却发现离雪道越来越远了,此时已经下午3:30。

时间越来越久,天色越来越黑,又越来越冷,朋哥终于意识到自己处于十分危险的境地,赶紧掏出手机,请求北大湖救援队救援

由于他被困于山林深处, 周边没有明显参照物,山里雾 大,搜寻难度较大,救援队收到 电话后,反复和他确认情况,制 定了周密的搜寻计划,队长带 领4名队员,出动2辆救援摩托 和1台压雪车,立即开展救援行 动,并提醒他做好保暖措施,在 原地等待救援。

天色逐渐变暗,雪越下越大,寒冷、饥饿、恐惧充斥着朋哥的心。此时,他听见了雪地摩托的轰隆声。救援队和他确认了大致方向后,沿着山脊边搜寻边呼喊,朋哥卧在山沟里,清

楚地听见了救援队的呼喊声,但由于已筋疲力尽,拼命的呼救,声音还是很小,救援队员们立即展开撒网式的搜寻。

下午4:30左右,救援队的 勇士们趟着没腰的深雪,终于 在树林里找到了他。

救援队的勇士们帮朋哥拿着雪板在前面儿趟出一条路,搀扶着他沿着他们的足迹,一步一步从山里面爬出来。大概在5:00左右,终于到了雪地摩托以及压雪车附近,救援队队员将他扶上压雪车,让他赶紧喝热水、吃干粮,朋哥成功被解救。为了表达救命恩,朋哥制作锦旗赠送给北大湖滑雪度假区救援队,题道:"神武英雄队,密林救命恩"。

北大湖滑雪度假区救援队 由14名救援队员组成,为了加 强救援速度和安全保障,本雪 季调动了20余名高级滑雪指导 员支援救援队。在他们的日夜 坚守和安全救援的努力下,北 大湖滑雪度假区平安地度过了 每一个雪季。/记者 孙莹 报道

我省森林生态服务功能价值8899亿元



作为陆地生态系统主体的森林,究竟给人类带来了哪些生态效益?这些生态效益又是如何为人类服务的?科学、量化地评估森林生态系统服务功能,有利于提高全社会对森林生态效益和林业生态建设的认识。吉林省林业和草原局安排吉林省林业科学研究院等单位开展吉林省森林生态系统服务功能评估项目。

《吉林省森林生态系统服务功能评估报告》指出,吉林省森林资源丰富,是全国重点林业省份之一,主要树种有红松、柞树、水曲柳、黄菠萝等。截至2017年末,吉林省林业用地面积951.81万公顷,占国土总面

积的 50.25%,其中有林地面积820.20 万公顷。森林覆盖率43.78%,活立木总蓄积量10.34 亿立方米。2017 年吉林省森林生态服务功能总价值为8899.30 亿元/年,相当于2017 年吉林省GDP的58.20%。每公顷森林提供的价值平均为10.16 万元/年。这次评估的吉林省森林生态系统服务功能总价值,和上次评估时2013年的7935.44 亿元相比,增长了900多亿元。

报告显示,吉林省的森林 生态系统8项生态服务功能 价值的贡献,按价值量从大到 小的顺序排列,分别为:涵养 水源、固碳释氧、生物多样性 保育、保育土壤、净化大气环 境、林木积累营养物质、森林 游憩和森林防护。吉林省森林 生态系统8项生态功能的价 值量和所占比率分别为:涵养 水源 2383.84 亿元, 占比 26.79%; 固碳释氧 1812.44 亿 元,占比20.37%;生物多样性 保护 1684.23 亿元, 占比 18.93%;保育土壤 1489.89 亿 元,占比16.74%;净化大气环 境 1088.34 亿元, 占比 12.23%; 林木积累营养物质 292.61 亿元,占比 3.29%;森 林游憩 79.83 亿元, 占比 0.90 %;森林防护 68.12 亿元,占比 0.77%

/ 魏静 记者 韩玉红 报道

吉林 工匠 如本語-在中年生

打造诚信电商平台 帮农户销售滞销农产品



在四平市铁东区有一家名为时代创客广场的创新创业孵化平台,借助于优越的地理位置和资源优势,采用只租不售、统一规划、统一招商的运作模式,现已成功打造成四平铁东区政府、金融机构、创投机构、创新创业孵化运营商、创业团队五位一体的创新创业生态圈。一手创办这个平台的就是四平青年优秀创业者刘诗尧,建立创业孵化基地工作为四平创业培训开辟了一条新思路。

创业打造共享健身新理念

刘诗尧从 2015 年末开始筹建四平铁东区全民健身中心,就有一个超前的服务理念,那就是诚信经营,让消费的会员物有所值。同样,他也希望向更多的人传播一种健康理念,定期会举行各种公益赛事,从发展青少年健身,增强体魄的角度出发,开展免费健身的活动,让更多的人意识到健身的重要性。

为了做到真正的全民健身理念,刘诗尧倡导每天健身1小时,政府机关、企事业单位、社会团体和学校等都应实行工间、课间健身制度。不仅如此,他还打造了多种共享文化,合理利用有效的空间,羽毛球、乒乓球和保龄球场馆,可以各单位共享使用,超强的经营理念,也让更多的人认可他的经营确实是脚踏实地做事,把事业转化成为一种社会责任去践行。

打造电商线上经营的新理念

有了实体的经验,刘诗尧想着要与时俱进,及时调整经营的理念。目前他的会员有2万多人,那么,这么多的会员是否可以做其他的转化?于是,他有了一个大胆的想法,引流到线上做由商平台

想法有了,到底如何实践,他暂时没有方向,一个偶然的机会,他来到杭州,查看了当地一家发展不错的电商公司,而对方的负责人也是四平人,两人经过长达3年的交流,终于在2019年底达成了共识,要打造电商平台,而在这三年里,刘诗尧做了许多前期的准备工作,他在2016年12月,成立时代创客广场,扶持铁东区中小企业和创新创业的发展,其主要孵化以文化创意、电子商务、节能环保等企业。

2017年9月,时代创客广场荣获省级青年创业优秀示范园区、四平市青年创业园、四平市市级大学生创业园、四平市创业促就业示范基地称号,受到省、市相关领导的重视和认可。创客广场的开业,在公益层面,带动退伍军人、大学生及下岗职工就业40余人。也让更多的人找到了创业的方向,给大家提供对接的平台。从技术层面,吸引上市公司入孵,引进国内先进技术,做好招商引资和推广。

疫情期间帮销滞销农副产品

创业之中,刘诗尧最注重的就是企业的社会责任,在他的眼里,即便是崎岖的山路也恰似坦荡如砥的大道。2020年的这场突如其来的疫情,也牵动着他的心,他先后到街道、社区及高速卡口和银行等防疫一线和需要消毒物资的企业进行爱心捐赠,为执勤的一线人员购买了饼干、牛奶、香肠等价值近万元的物资,又捐出酒精杀菌洗手液等物资价值过万元。

在刘诗尧看来,一个企业的成功不仅仅看其经济效益的多少,更应该看它对社会和谐做出多少贡献。从2月1日到现在,他在线上销售达到了3万多单,不仅如此,他还对接扶贫项目,四平地区农户滞销的玉米,双辽地区农户滞销的地瓜,这些产品,他都想办法找对接渠道,联系北上广等销售平台,积极解决滞销农副产品。

3月11日,刘诗尧对接了吉林省电商协会,希望通过更多人的力量,将吉林省各地区滞销的农副产品有更多的销售渠道,大家抱团取暖,共同探讨一条新的销售模式和经营理念。未来,他将打造优质的吉林特产线上经营平台,对接杭州和北京等地的优势资源,将吉林产品销往全国,在四平打造物流仓储平台,降低其他电商的发货物流成本,解决更多人的就业问题,为家乡建设继续出一份力。 / 记者 王秋月 报道 摄